Раздел «Размножение и индивидуальное развитие организмов»
Модуль 1.  Жизненный цикл клетки.

	Учебный элемент
	Учебный материал с указанием заданий
	Рекомендации для усвоения материала и выполнения работы

	УЭ0
	Цель: Познакомится с жизненным циклом клетки. Сформировать знания о процессах, происходящих в интерфазе, митозе. Выяснить сущность и значение явления «аппоптоза».
	

	УЭ1
	Цель: Актуализировать знания по теме размножение.
Актуализация знаний:

1. Что такое размножение?

2. Какие способы размножения вам известны?

3. Зачем делится клетка амебы?

4. Почему необходимо деление клеток многоклеточного организма?


	Попробуйте ответить на предложенные вопросы. При затруднении обратитесь к материалу перед параграфам 28.

	УЭ2
	Цель: Изучить этапы жизненного цикла клетки.

1.Что такое жизненный цикл?

2.Объясните термин «Дифференциация клеток».

3.В чем отличие жизненного цикла от митотического цикла?

4.Что такое интерфаза? Сколько и какие этапы происходят в интерфазе?

5. заполните таблицу

Периоды интерфазы

Процессы происходящие в клетке

Количество хромосом (n) и содержание ДНК (с)

6.Какой процесс представлен на рисунке. Объясните, как он осуществляется и его значение.
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	Ответьте на вопросы письменно. Для работы используйте материал параграфа 28 и презентацию.

	УЭ3
	Цель: Выяснить, что такое аппоптоз, как он осуществляется и каково его значение.

1.Что такое аппоптоз?

2.Почему человек не бессмертен?


	Изучите статью параграфа на стр 109 «Аппоптоз».

	УЭ 4.
	Цель: Изучить процесс митоза выявить его значение для жизнедеятельности клетки и организма.

1.Дайте определения терминам.

Митоз –это…. .

Кариокинез-….

Цитокинез-…..

2. Заполните таблицу.

Фазы митоза

Процессы происходящие в клетке

Количество хромосом (n) и содержание ДНК (с)

3.Каково биологическое значение митоза?

4.Почему телофазу называют профаза наоборот?
	Используйте материал параграфа 29 и презентацию.

	УЭ5
	Цель: Первичное закрепление и обобщение знаний.

Просмотрите ссылки к данному модулю.

Анимации процесса митоза и выполните интерактивное задание.


	Работайте со ссылками Модуль 1 в Сетевом городе.

	УЭ6
	Цель: Выявить успешность усвоения знаний по данной теме.

1. Деление клеток лежит в основе:

   А) роста организмов    Б)пластического обмена

   В)гликолиза  Г)кислородного этапа энергетического обмена

2. Передача информации от родителей потомству осуществляется в процессе

   А) обмена веществ       Б)роста организма

   В)развития организма    Г)размножения

3)В интерфазе  клеточного цикла происходят:

  а) спирализация хроматид гомологичных хромосом в материнской клетке;

  б) расхождение хроматид и их перераспределение в виде хромосом между дочерними летками;

  в) репликация ДНК и удвоение гомологичных хромосом в материнской клетке;

  г) деспирализация хроматид гомологичных хромосом в дочерних клетках. 

4) Последовательность стадий непрямого деления клетки ( митоза ):

   а) профаза, анафаза, телофаза, метафаза;    б) профаза, телофаза, метафаза, анафаза;

   в) метафаза, профаза, телофаза, анафаза;    г) профаза, метафаза, анафаза, телофаза.

5) В профазе митоза происходят:

 а) выстраивание хромосом по экватору клетки и прикрепление к центромерам веретена деления;

 б) спирализация хромосом, расхождение центриолей и формирование веретена деления, растворение ядрышек и ядерной оболочки;

 в) деление центромер и расхождение хроматид к полюсам клетки;

 г) деспирализация хромосом, восстановление ядерной оболочки и ядрышек, цитокинез.

6) В метафазе митоза происходят:

 а) выстраивание хромосом по экватору клетки и прикрепление к центромерам веретена деления;

 б) спирализация хромосом, расхождение центриолей и формирование веретена деления, растворение ядрышек и ядерной оболочки;

 в) деление центромер и расхождение хроматид к полюсам клетки;

 г) деспирализация хромосом, восстановление ядерной оболочки и ядрышек, цитокинез.

7)В анафазе митоза происходят:

 а) выстраивание хромосом по экватору клетки и прикрепление к центромерам веретена деления;

 б) спирализация хромосом, расхождение центриолей и формирование веретена деления, растворение ядрышек и ядерной оболочки;

 в) деление центромер и расхождение к полюсам клетки;

 г) деспирализация хромосом, восстановление ядерной оболочки и ядрышек, цитокинез.

8) В телофазе митоза происходят:

 а) выстраивание хромосом по экватору клетки и прикрепление к центромерам веретена деления;

 б) спирализация хромосом, расхождение центриолей и формирование веретена деления, растворение ядрышек и ядерной оболочки;

 в) деление центромер и расхождение хроматид к полюсам клетки;

 г) деспирализация хромосом, восстановление ядерной оболочки и ядрышек, цитокинез.

9) В результате митоза дочерние клетки диплоидных организмов содержат количество ДНК :

  а) n;   б) 2n;   в) 4n;   г) 2n или 4n.

10. Почему важно, чтобы при делении клетки произошло равномерное распределение хромосом между дочерними клетками.


	Выполните тест1-9, и ответьте на вопрос 10.
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